Популярные вопросы по итоговому сочинению (изложению)

 
- Может ли обучающийся с ограниченными возможностями здоровья писать   сочинение, а не изложение?
Для получения допуска к ГИА лица с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) имеют право писать как сочинение, так и изложение. Время, отведенное для написания итогового сочинения, для таких лиц увеличивается на 1,5 часа. Участники с ОВЗ при подаче заявления на участие в итоговом сочинении предъявляют копию рекомендаций ПМПК.

- Если учащийся колледжа после 9 класса, то  где подавать заявление на итоговое сочинение? Где учащийся колледжа должен писать итоговое сочинение?
Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющие среднего общего образования (обучающиеся СПО), участвуют в итоговом сочинении по желанию (для использования его результатов при поступлении в вузы). Для участия в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения (изложения) в места регистрации, определенные региональным органом управления образованием.
Указанные лица самостоятельно выбирают срок написания итогового сочинения из числа установленных соответствующим расписанием и указывают его в заявлении. Сочинение для данной категории лиц проводится в местах, определенных региональным органом управления образованием.

Будет ли учитывать вуз мои результаты итогового сочинения (изложения)?
В соответствии с п. 44 Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного приказом Минобрнауки России от 14.10.2015 № 1147, при приеме на обучение по программам бакалавриата, программам специалитета вуз может начислять баллы за индивидуальное достижение, в том числе за оценку, выставленную вузом по результатам проверки итогового сочинения, являющегося условием допуска к ГИА. При приеме на обучение поступающему может быть начислено за индивидуальные достижения не более 10 баллов суммарно. Перечень индивидуальных достижений, учитываемых при приеме на обучение при равенстве суммы конкурсных баллов, а также индивидуальных достижений, учитываемых при приеме на обучение по программам магистратуры, устанавливается вузом самостоятельно. Перечень учитываемых индивидуальных достижений и порядок их учета устанавливаются вузом в соответствии с пунктами 43 – 46 Порядка и указываются в правилах приема, утвержденных вузом самостоятельно.

Нужно ли выпускнику прошлых лет без аттестата 11-го класса сдавать итоговое сочинение для допуска на ЕГЭ-2021?
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА по образовательным программам среднего общего образования в обязательном порядке проводится для выпускников текущего года. Лица, допущенные к ГИА в предыдущие годы, но не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки участвуют в проведении итогового сочинения по желанию, чтобы использовать его результаты при поступлении в вуз. Регистрация указанных лиц для участия по их желанию в итоговом сочинении проводится в образовательных организациях, в которых они восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА. При подаче заявления такие лица предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

На что еще влияет результат итогового сочинения кроме допуска выпускников к ЕГЭ?
Результаты итогового сочинения (изложения) могут учитываться в качестве индивидуального достижения при приеме абитуриентов по усмотрению вуза. Порядок учета результатов, полученных абитуриентом за итоговое сочинение, указывается в правилах приема. В случае учета результатов сочинения абитуриенту к имеющимся баллам ЕГЭ может быть дополнительно прибавлено до 10-ти баллов.

 
Если  не согласен с полученным в школе результатом сочинения, может ли  подать апелляцию о несогласии с результатом сочинения?
Согласно п. 31 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512, региональные органы управления образованием определяют порядок проведения, а также порядок проверки итогового сочинения (изложения) на территории субъекта Российской Федерации. Подача апелляции о несогласии с результатами итогового сочинения (изложения) Порядком не предусмотрена.
Вместе с тем, в соответствии с Рекомендациями по организации и проведению итогового сочинения (изложения) для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования (письмо Рособрнадзора от 24.09.2019 № 10-888) в целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового сочинения (изложения) обучающимся при получении повторного неудовлетворительного результата («незачет») предоставляется право подать в письменной форме заявление на проверку их работы комиссией другой образовательной организации или комиссией, сформированной в местах, определенных региональным органом управления образованием. Порядок подачи такого заявления и организацию повторной проверки определяет региональные органы управления образованием.

